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ACTA NÚM. [...] 
 
 

Comissió de Transferència de 
Coneixements i Projectes Estratègics: 
 
Rosa Maria Sebastián Pérez  
Marta Bertrán Tarrés 
Jordi Hernández Sánchez 
Amparo Huertas Bailén 
Virginia Luzón Fernández 
Iván Martínez Flores 
Emilio Fernández Peña, en substitució 
d’Ismael Iván Blanco Fillola 
José Francisco Pérez Hernández 
Raquel Piqué Huerta 
Armand Sánchez Bonastre  
Maria Saña Seguí 
David Sánchez Solbes 
Xavier Verge Mestre 

A Bellaterra, a les 15.30 h del dia 17 de 
febrer de 2021, es reuneixen en sessió 
ordinària, per videoconferència i sota la 
presidència de la vicerectora d’Innovació 
i de Projectes Estratègics, Rosa María 
Sebastián Pérez, els membres de la 
Comissió de Transferència de 
Coneixements i Projectes Estratègics 
assenyalats al marge. 

 
S’han excusat d’assistir a la reunió Jordi Carrabina Bordoll, Jordi Pàmies Rovira i Albert 
Teixidó Palazón.  
 
No hi assisteixen Sergi Olvera Maneu, Carles Pedret Ferré ni Ramón Vilanova Arbós. 
 
Hi assisteixen amb veu i sense vot Assumpció Malgosa Morera, delegada del rector per 
a Política Científica; Carme Nogués Sanmiquel, adjunta del vicerector d’Innovació i de 
Projectes Estratègics; Anabel Poveda Barbero, cap de l’Àrea de Gestió de la Recerca, i 
Xavier Vallvé Sánchez, cap de l’Oficina de Valorització i Patents. 
 
Hi actua com a secretari Pedro de Alcántara-García Briones.  
 
 
Ordre del dia 
 
1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior. 
2. Informe dels vicerectors. 
3. Aprovació, si escau, de la supressió del servei cientificotècnic LIGIT. 
4. Desadscripcions d’investigadors a ens vinculats. 
5. Assumptes de tràmit. 
6. Torn obert de paraules. 

 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
 
La sessió d’aquesta Comissió es desenvolupa a distància, a l’empara de l’article 6 del 
Decret llei 8/2020, de 24 de març, de modificació parcial del Decret llei 7/2020, de 17 de 
març, de mesures urgents en matèria de contractació pública, de salut i gestió de residus 
sanitaris, de transparència, de transport públic i en matèria tributària i econòmica, i 
d’adopció d’altres mesures complementàries, i de la Instrucció de la UAB 9/2020, que 
modifica la Instrucció 5/2020, sobre l’organització de reunions urgents a distància dels 
òrgans de govern col·legiats generals davant l’emergència sanitària decretada a causa 
de la COVID-19. 
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1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior 
 
La Comissió de Transferència de Coneixements i Projectes Estratègics de la UAB 
aprova, per assentiment, l’acta de la Comissió de la sessió de 21 de desembre de  
2020. 
 
 
2. Informe dels vicerectors 
 
La presidenta explica (i) que en la propera sessió del Consell de Govern es té previst 
aprovar la participació de la UAB en la creació d’una associació d’universitats i centres 
de recerca que tenen grups TECNIO com a instrument de connexió dels grups i centres 
de recerca amb acreditació TECNIO i les entitats que els acullen amb el món 
empresarial i l’Administració, per enfortir i fer visible la transferència de coneixement cap 
a la societat. (ii) Així mateix, valora positivament el resultat del finançament obtingut pels 
investigadors en projectes del Programa Horizon 2020 en haver produït un increment 
del 70%. En aquest sentit, afegeix que properament es farà una jornada informativa del 
Programa Horizon Europe, en què hi ha previstes tres ponències: sobre principals 
novetats, sobre ciència d’excel·lència i sobre Europa innovadora en relació amb el teixit 
empresarial. També exposa la importància de la participació dels investigadors per 
poder participar posteriorment en convocatòries europees. (iii) En l’àmbit de 
biblioteques, la presidenta informa que el CSUC negocia amb quatre editorials perquè 
es pugui publicar en obert a través d’un sistema de boninficacions.   (iv) Així mateix, 
transmet que la UAB va obtenir el segell HR Excellence in Research d’EURAXESS. 
Explica també que la Facultat de Comunicació s’ha dotat d’una infraestructura perquè 
els investigadors puguin crear continguts audiovisuals. A més, comenta diferents 
actuacions d’emprenedoria portades a terme pel Parc de Recerca UAB.  
 
La presidenta dona la paraula al vicerector de Recerca i de Transferència, qui informa 
(a) sobre la voluntat de l’Equip de Govern de modificar la normativa sobre comissions 
delegades del Consell de Govern. En aquest sentit, el vicerector exposa que es 
proposarà la unificació de la Comissió d’Investigació i la Comissió de Transferència de 
Coneixements i de Projectes Estratègics. Atès que aquesta modificació implica l’acord 
de modificació del Consell de Govern i el nomenament de nous representants, el 
vicerector exposa que en aquest període transitori es proposa substanciar les sessions 
de les dues comissions de manera conjunta. (b) Així mateix, en relació al model de 
valoració de la recerca a les universitats (PROFOR), el qual ha quedat obsolet, afegeix 
que les universitats volen plantejar a la Generalitat un nou sistema de valoració similar 
als dels centres CERCA: la formalització de contractes programa en virtut dels qual el 
finançament ve determinat per l’assoliment o no dels indicadors prèviament establerts 
sense que el resultat d’una universitat afecti el de la resta. (c) En aquest sentit, avança 
que la doctora Malgosa i ells estan preparant reunions amb els grups de recerca SGR 
organitzats a través dels CORES per tenir coneixement de les seves iniciatives i 
peticions, cosa que es fa actualment amb els instituts propis, els quals informen la 
Comissió d’Investigació. (d) El vicerector també comenta la reunió amb gestors 
departamentals i d’instituts, en la qual s’ha fet constar la queixa unànime sobre els 
requeriments insòlits en projectes finançats pel Pla Nacional, cosa que genera gran feina 
administrativa per rebatre els conceptes no elegibles. (e) El vicerector valora molt 
positivament el fet que hi ha set investigadors beneficiaris d’ajuts Marie Curie i un més 
en llista d’espera, els qual s’adscriuen a l’ICTA, dos a l’INC, altres dos a l’IGOP i tres a 
diferents departaments.  
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La presidenta dona la paraula a Xavier Vallvé, perquè expliqui l’activitat desenvolupada 
per les empreses de base tecnològica (EBT) i les empreses derivades de la UAB a data 
31 de desembre de 2019. El senyor Vallvé comença comentant la facturació d’aquestes 
entitats (augment del 50% respecte a 2018), el resultat de l’exercici (66% amb beneficis), 
el valor patrimonial (ha augmentat un 38%); el volum de regalies generades (29.000 €), 
el qual representa un 2% dels beneficis de les empreses, els llocs de treball generats 
per la transferència de tecnologia realitzada (94), i el nombre de convenis de recerca 
signats (baix). Seguidament, presenta els resultats desagregats de les EBT: Allread, 
Asolgic 2011, Awec Advisors, Bioeclosion, Bdcare, Idetan, Mass Factory, Vetgenomics, 
Visual Tagging Services i Ypsicon (annex núm. 1). 
 
  
3. Aprovació, si escau, de la supressió del servei cientificotècnic LIGIT 
  
La presidenta dona la paraula a Carme Nogués, que informa de l’estat de situació del 
Laboratori d’Informació Geogràfica i Teledetecció (annex núm. 2) i aconsella proposar-
ne la dissolució. En aquest sentit, la senyora Nogués explica que l’equip del laboratori 
està configurat per dos tècnics de capítol I i tres tècnics de capítol VI, i que portava a 
terme activitat interna i externa. Afegeix que, progressivament, els ingressos van 
decaure l’any 2017 i que el 2020 van deixar de participar en un màster i ho van fer en 
menor mesura tant en activitats internes com externes. Així mateix, informa que, 
actualment, hi ha un contracte amb la Diputació de Barcelona per a quatre anys, però 
no es poden finançar els tècnics de capítol VI. També reconeix que, a finals de 2019, es 
va començar a pensar en el tancament del servei, motiu pel qual es van reubicar els 
tècnics del capítol VI. En aquest sentit, concreta que la gestió operativa del programa 
ESRF l’assumeix el delegat del rector per a les TIC, que es buscarà reubicació de la 
impressió amb plòter i que es continuarà prestant el servei a la Diputació de Barcelona.  
 
S’obre un torn de paraules, en què membres de la Comissió feliciten l’esforç realitzat 
per poder reubicar el personal del capítol VI en una altra unitat de la casa.  
  
Per assentiment, la Comissió de Transferència de Coneixements i Projectes Estratègics 
de la UAB acorda aprovar el següent:  
 
PRIMER.- Aprovar la supressió del LABORATORI D’INFORMACIÓ GEOGRÀFICA I 
TELEDETECCIÓ.  
  
SEGON.- Encarregar el vicerector d’Innovació i de Projectes Estratègics 
l'execució i el seguiment d’aquests acords. 
 
TERCER.- Comunicar els presents acords al vicegerent de recerca, per tal que 
porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius. 
 
 
4. Desadscripcions d’investigadors a ens vinculats 
 
La presidenta proposa la desadscripció de l’activitat de recerca de tres investigadors 
(Martí Prats Soler, Roberto Rubio Núñez i Xavier Tolsa Domènech), els quals tenen la 
seva recerca adscrita al Consorci Centre de Recerca Matemàtica (CRM) en virtut 
d’acord d’aquesta mateixa comissió de data 16 de setembre de 2020 i formalitzada 
posteriorment en conveni entre la UAB i el CRM en data 5 de novembre de 2020. El 
vicerector de recerca explica la situació del senyor Tolsa i la problemàtica de la doble 
adscripció respecte dels investigadors ICREA, la qual no és una premissa per part de la 
Intervenció de la Generalitat i es proposa trobar una solució a través d’una vinculació 
sota la figura dels investigadors vinculats a la Universitat.  
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La Comissió de Transferència de Coneixements i Projectes Estratègics de la UAB, 
aprova, per assentiment, el següent:  
 
PRIMER.- Informar favorablement la desadscripció de l’activitat de recerca del 
doctors Martí Prats Soler, Roberto Rubio Núñez i Xavier Tolsa Domènech que 
tenien a favor del Consorci Centre de Recerca Matemàtica (CRM).  
 
SEGON.-  Comunicar el presents acords a la vicerectora d’Innovació i de Projectes 
Estratègics de Coneixements i elevar les actuacions a aquesta perquè emeti la 
corresponent resolució i la notifiqui als interessats i òrgans escaients.  
 
TERCER.- Comunicar els presents acords al vicegerent de recerca, per tal que 
porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius. 
 
 
5. Assumptes de tràmit 
 
No hi ha cap intervenció.  
 
 
6. Torn obert de paraules 
  
José Francisco Pérez informa de la propera convocatòria de projectes col·laboratius de 
40 milions d’euros, la qual versarà sobre 22 temàtiques al voltant de les quals es volen 
donar un o dos projectes, cadascuna. Aclareix que cada projecte pot finançar al voltant 
d’1 milió d’euros per entitat pública i que, en cas de soci de dret privat, l’ajut es 
formalitzarà a través d’un préstec.  
  
El vicerector de Recerca exposa que s’ha presentat a Brussel·les un esborrany sobre 
una nova llei orgànica d’universitats, la qual és necessària per obtenir el finançament 
previst a través de projectes del fons Next Generation. Afegeix que hi ha previst un 
finançament de 700 milions d’euros, que té pactat destinar-lo a contractes de retenció 
de talent.  
 
 
A les 17.00 h la presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta 
acta. 
 
 
  
El secretari   
 
         Vist i plau 
         La presidenta 
 


